

合作是处理中美经贸摩擦唯一正确选择

经贸关系一直是中美关系的压舱石和推进器。但近段时间以来,美国政府挑起并持续升级中美经贸摩擦,使两国政府和人民多年努力培养起来的中美经贸关系受到极大损害,也使多边贸易体制和自由贸易原则遭遇严重威胁。

9月24日,国务院新闻办公室发表《关于中美经贸摩擦的事实与中方立场》白皮书,以大量事实和详实数据,对中美经贸关系进行了全面系统的梳理。白皮书强调中美经贸关系的本质是互利共赢,指出美国的所作所为是贸易保护主义和贸易霸凌主义行为。白皮书阐明中国的政策立场,充分展示了中方推动问题合理解决、保持中美经贸关系健康稳定发展、坚定维护多边贸易体制的决心和意志。

2017年中美双边货物贸易额达5837亿美元,是1979年建交时的233倍。历史和现实一再证明,中美经贸合作是双赢关系,绝非零和博弈,既促进中国经济发展和民生改善,也使美国企业和国民从中得到了实实在在的好处。中美经贸交往规模庞大、内涵丰富、覆盖面广、涉及主体多元,产生一些矛盾分歧在所难免,两国应以求同存异的态度妥善处理分歧,务实化解矛盾。然而,现任美国政府通过发布《对华301调查报告》等方式,对中国作出“经济侵略”“不公平贸易”“盗窃知识产权”“国家资本主义”等一系列污名化指责,严重歪曲了中美经贸关系的事实,无视中国改革开放的巨大成绩和中国人民为此付出的心血汗水,这既是对中国政府和中国人民的不尊

重,也是对美国人民真实利益的不尊重,只会导致分歧加大、摩擦升级,最终损害双方根本利益。

合则两利,斗则俱伤。面对不确定不稳定不安全因素增多的国际形势,中国始终与世界同行,顺大势、担正义、行正道,坚定维护国家尊严和核心利益,坚定推进中美经贸关系健康发展,坚定维护并推动改革完善多边贸易体制,坚定保护产权和知识产权,坚定保护外商在华合法权益,坚定深化改革扩大开放,坚定促进与其他发达国家和广大发展中国家的互利共赢合作,坚定推动构建人类命运共同体。对于贸易战,中国不愿打、不怕打、必要时不得不打。我们有信心、有决心、有能力应对各种风险挑战,任何外部因素都不可能阻止中

国发展壮大。中国谈判的大门一直敞开,但谈判必须以相互尊重、相互平等和言而有信、言行一致为前提,不能在关税大棒的威胁下进行,不能以牺牲中国发展权为代价。

“得其大者可以兼其小”,看待中美关系,要看大局,不能只盯着两国之间的分歧。中国是世界上最大的发展中国家,美国是世界上最大的发达国家。中美两国的经贸关系事关两国人民福祉,也关乎世界和平、繁荣、稳定。处理中美经贸摩擦,推动问题合理解决,要增进互信、促进合作、管控分歧。合作是唯一正确的选择,共赢才能通向更好的未来。

新华社北京9月24日电
人民日报9月25日评论员文章

点亮中华文化传承的灯火

■新华社记者 林昊

华灯初上,马来西亚巴生福建会馆外的大红灯笼亮起,映照天边落日余晖。会馆内外,马来西亚华人家庭扶老携幼,参加福建会馆23日晚举行的迎中秋活动。

猜灯谜、抖空竹、水墨画……会场内外安排了多种具有中华文化特色的活动。不少人一边品尝月饼,一边观看有关中秋节以及节日习俗来历的动画。主办方还特意设计了一些游戏项目,孩子们玩得不亦乐乎,欢笑声不断。

在今天的迎中秋活动中,福建会馆举办了制作灯笼比赛。参赛者制作的灯笼挂满了会馆礼堂两侧。这些灯笼造型各异,有的形似花瓶、盆栽,有的以嫦娥奔月、吉隆坡“双塔”为主题。

夜幕低垂,在鼓声的引领下,福建会馆成员和参加活动的家庭提着灯笼,围绕会馆游行一周。孩子们手中既有着蜡烛的纸灯笼,也有各式卡通造型的电灯笼。一个小男孩兴奋地向小伙伴们炫耀:“看看我的新款灯笼!”队伍中不乏小宝宝,他们在长辈的怀抱中兴奋地参与着这一难得的体验。

据新华社马来西亚巴生9月24日电

9月24日,在重庆动物园,大熊猫“新星”在吃特制的“月饼”。当日是中秋节,重庆动物园工作人员邀请小朋友与36岁的大熊猫“新星”一同过中秋节。在工作人员的指导下,小朋友们用水果、蔬菜和麦粉特制一份月饼送给“新星”。

■新华社记者 唐奕 摄



重庆:手工月饼送给大熊猫

西安:礼乐声中迎中秋

■演员在表演《梦长安——大唐迎宾盛礼》。9月23日晚,“月色映古城·秋思满长安”——2018西安城墙中秋礼乐季活动在西安举行。

■新华社记者 梁爱平 摄



劳动者的别样中秋

9月24日,在北京市大牛坊社区,中建三局工人进行梁柱钢筋绑扎比赛。当日,中建三局在北京举行“劳动者的别样中秋暨劳动技能大赛”,中粮永丰项目部工地上的在建项目工人进行梁柱钢筋绑扎比赛,在技能比拼中度过中秋佳节。

■新华社记者 才扬 摄



明月千里寄相思 ——澳大利亚各地华侨华人喜迎中秋佳节

■新华社记者 郝亚琳 白旭

月到中秋分外明。在中秋佳节来临之际,澳大利亚各地华侨华人以形式多样的庆祝活动,连接起中华民族传承千年的文化纽带,也寄托着海外游子对家乡故土的思念之情。

在澳大利亚最大城市悉尼,唐人街早就张灯结彩庆祝中秋节到来。从唐人街到华人区,超市货架上各式各样的月饼琳琅满目,从传统的豆沙、五仁,到创新的榴莲、巧克力、软皮、酥皮、冰皮,应有尽有。有的餐馆还推出中秋节特别菜品。

24日晚,新南威尔士大学孔子学院、新州中文教师协会举行“2018汉语之光”第五届新州学生汉语才艺汇演。来自34个学校的800名学生,以“团圆·友爱”为主题,把月亮和中秋的意象融入表演之中。

在第二大城市墨尔本,位于市中心的唐人街张灯结彩,热闹非凡。舞狮、表演、猜灯谜、花灯巡游,今年的中秋嘉年华吸引了众多当地民众和游客驻足观看,浓厚的节日氛围点亮了这条澳大利亚历史最为悠久的唐人街。

唐人街深处的澳华历史博物馆里,一群孩子兴致勃勃地参加以中秋节为主题举行的手工坊活动——观摩和体验如何制作灯笼和月饼。

在首都堪培拉,当地最大的中文学校华联社中文学校,在中秋节前夕为堪培拉文法学校的孩子们带来了一场中华文化展示。近一天的时间里,志愿者们带着270名小学生了解体验中国的书画、武术、剪纸、舞蹈和包饺子。

在西澳大利亚州首府珀斯,中华会馆下属3所中文学校的师生以及当地的华人艺术团体,一同为近千名观众献上精彩的中秋联欢晚会。身着传统民族服装的孩子们还带来为中秋节创作的绘画和手工作品。

据新华社悉尼9月24日电

“讲文明 树新风”公益广告

创建文明城市 建设和谐济宁

济宁报业传媒集团